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Актуальность работы с детьми  заключается в формировании полезных привычек в

сфере финансов. С детства детям важно и нужно прививать чувство ответственности и

долга  во  всех  сферах  жизни,  в  том  числе  и  финансовой,  это  поможет  им в  будущем

никогда не влезать в долги, держать себя в рамках и аккуратно вести свой бюджет.



Содержание образования по финансовой грамотности дошкольников. 

Для начала необходимо четко объяснить функцию денег на понятном дошкольнику

языке. Следует подробно рассказать детям о способах заработка родителями. То есть им

нужно понимать, что каждый день мама и папа должны ходить на работу, чтобы в конце

месяца получить зарплату, на которую их семья будет жить и тратить в течение месяца.

Ребенок 6-7 лет может понять все составляющие семейного бюджета и на что он тратится.

Необходимо  с  помощью  игр,  рассказов,  сказок,  а  так  же  практических  занятий

(родителей с детьми) обучить дошкольников, следующему:

- что такое деньги, какие они бывают;

- что такое «необходимые покупки», и «желаемые покупки»;

- что такое карманные деньги. Банковская пластиковая карта ребенка;

- техника безопасности использования банковских карт.

Важно объяснить ребенку, что неправильное обращение с деньгами может привести

к разорению. Ребёнку нужно помочь в освоении финансовой грамотности, но не делать

все за него. Ребенок, с детства знающий цену деньгам и способы их заработка с большой

вероятностью во взрослой жизни станет успешным человеком!

Конспект занятия по финансовой грамотности «Семейный бюджет» для подготовительной

группы

Цель:  Формирование  у  детей  старшего  возраста  интереса  к  основам  финансовой

грамотности

Задачи:

1.Познакомить с понятием «семейный бюджет», основными частями бюджета.

2.Дать представление о том, что деньгами оплачивают результаты труда людей, деньги

являются средством и условием материального благополучия, достатка в жизни людей.

3.Воспитывать бережное отношение к ресурсам семьи.

Работа по расширению словарного запаса: бюджет, доход, расход, экономия, стипендия,

пенсия, заработная плата

Предварительная работа: просмотр мультфильма «Азбука финансовой грамотности» как

правильно делать покупки», настольные игры «Конфетка монетка», «Поход в магазин»,

рассказ детям о семейных традициях и правилах траты денег.



Оборудование: ноутбук, презентация с картинками, предметы для игры (продукты, сок,

шампунь, носочки, кукольное платье, книжки, и т.д.)

Ход образовательной деятельности:

Воспитатель: Ребята, послушайте внимательно:

Что такое не пойму, что к чему?

Мудрые кругом слова, пошла кругом голова.

Что такое финансы и бюджет,

Экономия, расход, доход

 Нас начали знакомить, как надо экономить.

Мы доходы всей семьи вместе посчитаем,

Цену всем вещам, что мы покупаем.

Много новых слов сегодня мы узнаем.

Воспитатель:  Будем  изучать  финансовую  грамотность,  скажите  кто  из  вас   ходил  в

магазин за покупками с мамами, папами, бабушками, дедушками, может самостоятельно?

Кто из вас знает сколько стоит пачка сахара? шоколадка?  Молоко? Макароны? 

Ответы детей

- Моя мама покупает продукты и игрушки.

- Мой папа покупает продукты, если мама на работе.

- Моя бабушка покупает в магазине продукты и готовит мне ужин.

Воспитатель: Все покупают вместе с  родителями, а чем расплачиваются мамы и папы на

кассе? Откуда родители берут деньги? 

Ответы детей

- Мой папа работает и получает зарплату и покупает все необходимое.

- Моя мама работает парикмахером и получает зарплату.



Воспитатель:  Ребята,  а  вы  знаете,  что  такое  «Семейный  бюджет»?  Я  вам  предлагаю

посетить школу «Семьи фиксиков», они нам расскажут и подскажут, что значит семейный

бюджет, и вы узнаете, почему нужно бережно относиться к деньгам. Проходите за мной, и

присаживаетесь на стулья, и посмотрите на экран, мы в школе «Семьи фиксиков» (звучит

музыка из мультфильма «Фиксики»,  появляется картинка семьи героев мультфильма)

Слайд 1

Воспитатель:  Семья  фиксиков  знает,  чтобы  бюджета  хватило  на  все  в  чем  нуждается

каждая семья, необходимо всего лишь научиться правильно вести семейный бюджет и

распоряжаться  деньгами,  которыми  располагает  в  данный  момент  семья.  Вот  уже

несколько раз я повторила - «семейный бюджет», а что это такое, вам предлагают узнать

Симка и Нолик.

Слайд  2  БЮДЖЕТ  —  (это  система  доходов  и  расходов,  учреждения,  семьи  или

отдельного лица на определенный срок, время, год).

Слайд 3 Семейный бюджет – это сумма всех доходов и расходов семьи на определённый

период времени. (картинка два кошелька закрытый и открытый)

Доходы  семьи  –  это  поступления  денежных  средств  в  семью  из  разных  источников.

Расходы семьи – покупки необходимых вещей.

Слайд 4 

Воспитатель: Послушайте стихотворение 

Папа с мамой на совете,

О каком – то там бюджете,

Тихий разговор ведут

И не видят, что я тут.

Деньги с папиной получки

Кладут в маленькие кучки:

Эта кучка для еды,

Эта кучка для воды,



Эта кучка одеваться,

Эта кучка развлекаться.

Эта кучка для конфет,



Эта за тепло и свет.

Взрослым я даю совет:

«Мала кучка для конфет…

Она меньше, чем за свет

Нужно сладкое в шесть лет!»

Папа мне сказал «сынок,

Многим нужен в доме ток.

Телевизор, холодильник,

Электрический будильник,

Электроплита на кухне,

Когда варит, пахнет вкусно.

В жару кондиционеры

Потребляют ток без меры.

Пылесос и кофеварка

Денег нам на всё не жалко.

Правда, лампочки горят

Днём и ночью, все подряд….

Больше кучка для конфет

Если меньше горит свет.

Чтоб конфеты получать,

Буду лампы выключать.

Дома сплю я с ночником

Сэкономлю …. и молчком,

Выключу я лампу эту,



Вот и деньги на конфету!

Что можно узнать из данного стихотворения про бюджет, кто что понял?

Ответы детей

Бюджет – это то на что тратятся деньги. 

Воспитатель: Нужно заплатить за свет и воду, для чего? Как вы думаете?

Ответы детей:

Чтобы было электричество, без него не будут работать ни телевизор, ни компьютер, ни

электрическая плита, чайник, утюг, не будет света в квартире или доме

Воспитатель: Послушайте еще одну историю Нолика, о мальчике, о его друге, который не

работал, но смог найти деньги на подарок для мамы.

Саша, друг мой, изменился,

Саша экономным стал,

Так, как раньше, не считая,

Деньги тратить перестал.

Из карманных денег

Себе не покупает он

Жевательной резинки

И даже самой яркой

Переводной картинки.

Что стало с ним?

Во всем дворе никто не понимает.

А тем, кто задает вопрос,

Наш Саша объясняет:

«Я покупаю только то



Что мне необходимо.

А если вещь мне не нужна,

Пройду, не глядя, мимо.

Чтоб мог ко дню рождения

Купить подарок маме я,

Нужна мне эта главная,

Ребята, экономия».

Воспитатель:  Мальчик хотел купить подарок маме и стал экономным, не тратил деньги,

которые были у него. А вы знаете, что такое экономия, и что значит экономить.

Ответы детей…

Воспитатель: Как вы считаете нужно ли планировать бюджет семьи? 

Ответы детей…

Воспитатель: Кто планирует бюджет в вашей семье? 

Дети: – Папа и  мама совместно.

Воспитатель: А вы принимаете участие в планировании семейного бюджета? Как вы это

делаете?

Ответы детей.

Но мы с вами устали немного, давайте разомнемся и отдохнем, физкульминутка:

Считаем денежки:1,2,3,4,5,

Все умеют денежку считать.

Отдыхать умеем тоже-

Руки за спину положим,

Голову поднимем выше

И легко-легко подышим.



Вдоооох, выыыыыыдох.

Подтянитесь на носочках ровно столько раз,

 Сколько пальцев на руках.

Воспитатель: Хорошо, давайте поиграем в игру: соберем корзину в магазине, нам в этом

будут  помогать  Симка  и  Нолик.  На  прилавках  лежат  необходимые  продукты,  вещи,

рассчитайте свой бюджет, не забывайте экономить, подумайте, все ли вещи и продукты

вам нужны, мы ведь покупаем в магазине только те продукты, которые у нас закончились.

Возьмите самые нужные вещи.

Игра «Собери корзину»

Итог  игры:  Почему  вы взяли  именно  эти  продукты,  вещи?  Как  вы  считаете  вы  были

экономными? Вы учитывали все мнения и пожелания своих друзей?

Воспитатель:  Семейный бюджет нужно планировать и при этом учитывать интересы и

желания каждого члена семьи.

 Симка знает,  как экономить и учитывать интересы и желания всей семьи:  У каждого

члена большой и дружной семьи есть свой источник доходов. Давайте вместе с Ноликом

разберемся,  что такое доход, какие  источники  дохода у вашей семьи.

Слайд 5 (фотографии  семьи)

Воспитатель:  Кто нарисован на картинке? Как вы думаете,  какой доход может быть у

мамы, папы?

Воспитатель: Папа и мама получают зарплату

Воспитатель: Кто нарисован на следующей картинке? Какой доход у бабушки и дедушки?

Правильно, они получают пенсию.

Воспитатель:  Старший брат или сестра, которые учатся в учебном заведении, получают

свой небольшой доход , кто знает какой?   (стипендию).

Слайд 6,7

Воспитатель: - А теперь Симка хочет проверить, как  вы  запомнили, что же такое доход

семьи и с чего он складывается?

Ответы детей.



 Мама и папа работают. Что они получают за свой труд? (Зарплату) Зарплата – это деньги,

получаемые за работу. Зарплата – это оплата труда за месяц, или за неделю, или за день

-  В  семье  есть  дедушка  и  бабушка.  Они  уже  старнькие,  не  работают.  Что  получают

дедушка  и  бабушка?  (Пенсию).  –  В семье  старший  брат или  сестра  которые учатся  в

учебном заведение, он получает (стипендию).

Воспитатель: Молодцы и с этим заданием мы справились!

Слайд  8  Воспитатель:  Посмотрите,   сейчас  Нолик  подскажет  нам,  что  такое  расходы

(поочередность картинок) Расходы – плата за коммунальные услуги, покупка продуктов  и

одежды, плата за детский сад, учебу, кружки, интернет – это основные расходы, покупка

продуктов питания и одежды – это текущие расходы. Запомнили.

 Симка  предлагает  выполнить   задание.  На  доске  вы  видите  картинки:  Нужно  их

распределить в два столбика: Доходы, Расходы.

Воспитатель:  Молодцы  ребятки.  Сколько  много  нового  и  интересного  нам  удалось

сегодня с вами узнать. Повторим: что же такое доходы семьи – это поступления денежных

средств в семью из разных источников. Расходы семьи – покупки необходимых вещей. То

есть часть бюджета, при которой деньги нужно отдавать.

Как  называется  доход  мамы  и  папы.  (Зарплата)    Как  называется  доход  бабушек  и

дедушек. (Пенсия)

Как называется  доход старшего брата  или сестры.  (Стипендия).  Бюджет это доходы и

расходы членов одной семьи.

Семья  фиксиков  благородит  нас,  за  отличное  поведение,  за  хорошее  настроение,

правильные ответы. Теперь вы знаете, что такое семейный бюджет.  Фиксики надеются,

когда вы станете  взрослыми,  то  будете  хорошими хозяевами,  умеющими распределять

свой семейный бюджет. 

Мы  многому  научились,  теперь  будем  с  вами  выполнять  основные  правила,  чтобы

сохранять свой общий семейный бюджет – будем экономными! 

Важно ли то, что вы сегодня узнали? Что вы расскажите родителям о нашей сегодняшней

игре?

А  теперь  пора  прощаться,  в  свою  группу  отправляться,  скажем  нашим  помощникам

спасибо.


